

## Увод

Еразмус+ је програм Европске Уније који подржава развој образовања, реализује обуке и тренинге у сфери образовања и стручног усавршавања, промовише младе људе и спорт. Еразмус+ пројекти постоје 37 година и за овај период хиљаде људи учествовало је у њима обogaћујући и унапређујући своја своја знања, вештине, и социјална искуства.

Укупни буџет Еразмус+ програма за 2024 годину износи 4.395 милијарде евра. Фокус ове платформе у периоду 2021.-2027. је на социјалној инклузији, на зеленим технологијама, на дигиталној сфери и на промоцији равноправности међу младим људима.

Наша школа конкурисала је за средства пројектом "Савршена нега" који је написао наставник здравствене неге Слободан Кнежевић. Пројекат је одобрен заједно са још 15 пројеката од укупно 87 пријављених за ову годину.

## О пројекту "Савршена нега"

Пројекат спада у категорију KA122-BET пројеката – Схорт терм пројектс фор мобилити оф леарнерс анд стафф ин воцатионал едуцатион анд треининг – краткорочни пројекти за мобилност ученика и особља у сфери професионалних знања и обука.

## Шифра пројекта: 2024-1-PC01-KA122-BET-000210994

За овај пројекат изабрано је 12 ученика наше школе смера "здравствени неговатељ" који ће у пратњи 2 наставника здравствене неге боравити у Грчкој (Солун) у периоду од 30.03.2025. – 12.04.2025. и обављати стручну праксу у Дому за старе. Ученици ће радним данима радити са корисницима Дома у периоду од 09х-14х након чега ће имати организоване посете институцијама од културно-историјског значаја и слободно време. Смер "здравствени неговатељ" је одабран из разлога што ућеници овог смера немају довољно вежби и практичне наставе у домовима за старе и логично је било да се њихове компетенције побољшају баш у овим институцијама како би будући неговатељи били конкурентнији на тржишту рада након школовања. Пракса у Грчкој има за циљ да упозна ученике са новијим методама рада, савременим средствима и материјалима и свеукупно новијим решењима и приступима у раду особама болелим од дијабетеса, деменције, Алцхајмерове болести, Паркинсонове болести, као и особама које су полу-покретне и непокретне.

Процес селекције ученике био је високо транспарентан и у бодовање потенцијалних учесника улазило је неколико критеријума – успех из свих предмета, успех из предмета "Здравствена нега", оцена из владања, број изостанака, ниво познавања енглеског језика, број бодова на тесту из здравствене неге, бодови са ранијих такмичења и мишљење предметних наставника о кандидату. Одређени проценат одабраних учесника припада инклузивној групи која је имала посебан критеријум приликом одабира кандидата.

У пратњи ученика током боравка у Грчкој биће наставник здравствене неге Слободан Кнежевић, координатор пројекта и разредни старешина ИИБ одељења које је имало право учешћа обзиром да је у питању одговарајући разред (смер здравствени неговатељ). Друга особа у пратњи је наставник здравствене неге Марина Ерић, сарадник у реализацији пројектних активности и разредни старешина ИИИБ које је такође имало право учешћа (смер здравствени неговатељ).

Током пројекта ученици ће водити дневник активности и њихов рад ће евалуирати како наставници у пратњи тако и колеге из Грчке. Након успешно реализованих циљева и обука ученици ће добити Еуропасс сертификат – документ који доказује стечена знања и компетенције на енглеском језику.

Поред стручних знања и вештина, акценат је на унапређењу комуникације, дигиталних вештина, упознавању нових људи, њихове културе, историје и традиције - свеукупно на развоју личности код ученика.